

法律援助 农民工获赔8万元

“打官司是不是太麻烦了,有没有用?”王师傅是一名河南来并农民工,干活时不慎摔伤,曾对求助省农民工法律援助工作站心存疑虑。最终,在援助律师帮助下,法院依法作出判决,王师傅获得8万余元的赔偿。

获得赔偿

工地摔伤

王师傅来自河南林州,2019年下半年,受雇于李某在万柏林区一居民小区地下车库工地干活。

两个月后的一天上午,王师傅拆卸木工模型时,不慎从架子上摔下。李某派人将他送到医院救治,经诊断为左跟骨粉碎骨折、右足舟骨粉碎性骨折、面瘫、下肢静脉血栓等。

由于伤势严重,王师傅前后共住院71天。

出院后,王师傅向李某要求赔偿,但双方一直未能达成一致意见。

一筹莫展之际,王师傅无意间从报纸上看到,省农民工法律援助工作站能无偿帮助维权,便抱着试试看的心里上门求助。

尝试维权

工作站的冯峰担任了王师傅的援助律师。

冯律师了解到,雇王师傅的李某其实是从一家公司转包的工程。

冯律师与李某联系协商此事。李某表示,他给工人上了保险,推说王师傅应该找保险公司。然而,保险公司反复核查后表示,李某给工人上的保险已超过保险期限,无法理赔。

但是,李某却拒不承认这种说法,还是推诿让找保险公司。

经冯律师多次协商,李某同意一次性赔偿王师傅5万元,但次日便又反悔。

冯律师建议,王师傅可以提起诉讼来维权,但王师傅却有畏难情绪。经律师答疑释法,他才有了诉讼维权的信心。

冯律师计算赔偿,并整理证人证言、工地照片、记工单等证据,起草民事起诉状,帮助王师傅前往万柏林区法院立案。

经鉴定,王师傅已经构成十级伤残。庭审中,冯律师举证质证,阐明观点。

冯律师认为,王师傅拆模所用的大型工具均由李某提供,且在工地干活也接受李某的监督和管理,尤其是他受伤时踩的架子也是李某提供,且因年久失修,架子搭扣尺寸不够导致散架,王师傅从高处摔下。所以,李某及其上线公司应当承担连带

赔偿责任。法院采纳了律师观点,判决由李某及其上线公司共同赔偿王某7.9万余元。收到一审判决后,李某不服,上诉至市中院。

在二审阶段,王师傅又做了手术,花费数千元。所以,冯律师在二审中提出,王师傅二次手术的费用也应由李某及其上线公司承担。

市中院审理后作出判决,增加二次手术费,要求李某与其上线公司共赔偿8万余元。目前,王师傅已经拿到全部赔偿款。

本报记者 侯慧琴

轿车没关门

热心路人原地守候半小时

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)6月26日,几名搬家公司的工人看到路边一辆轿车没关后门,原地守候半个小时仍不见车主现身,最终通过庙前派出所民警才联系上车主孙女士。

当晚11时许,在搬家公司干活的几名工人在羊市街附近一家小饭馆吃完饭准备回家,步行至都司街口时,注意到路边一辆银灰色小轿车右后车门敞开着,但车内无人。

担心车上财物丢失,几人原地守候了半个小时,仍不见车主返回,只好报警求助。

庙前派出所民警闻讯赶到,在车内未能找到电话号码等车主信息,多方查找才联系上车主孙

女士。很快,住在附近的孙女士返回现场。原来,她停车后急着回家照顾独自在家里的孩子,从后座位取东西后便忘了关车门。经车主清点,车内财物完好无损。



呼北高速新增10处探头

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)6月28日,高速交警一支队消息,呼北高速公路新增10处摄像头,将于7月2日启用,拍摄违法停车等交通违法行为。

这10处探头具体位置分布如下:兴县东收费站出口匝道合流处、兴县南收费站出口匝道合流处、白文收费站出口匝道合流处、呼北高速367Km+300m处、呼北高速393Km+200m处、呼北

高速411Km+910m处、呼北高速365Km+624m处、呼北高速391Km+384m处、呼北高速410Km+860m处、呼北高速432Km+300m处。

高速交警提醒,这些探头将从7月2日起拍摄违法停车、违反禁令标志、不系安全带、分心驾驶、逆向行驶等交通违法行为,请大家自觉遵守交通法规,安全文明出行。

前有打油诗 后有小提示

这辆812路公交车服务温馨

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 赵学让)刚上车就能看到安全乘车打油诗,下车前又能看到换乘信息等小提示,812公交线路有一辆特别的公交车,让乘客感觉非常温馨。6月27日,记者体验乘坐了这辆公交车。

“上班途中遇下雨,帅哥美女别着急。远离电缆躲伞底,太原公交在等你。站台候车里边站,防止飞水把腿溅。公交到站不要挤,依次排序慢慢行。”当天上午8时许,记者登上这辆812路公交车,果然在前门处看到了这首提醒乘客安全乘车的打油诗。记者注意到,几乎所有乘客上车后,都会看看这首诗,让人感觉亲切的同时,还记住了安全提示。

走到车厢后部,一块发光留言板吸引了乘客的目光。上面的信息非常丰富,包括812路公交车的换乘信息、天气预报等,能给乘客提供不少帮助。

“我这样做是为了更好地服务乘客。”当值公交驾驶员李灵说。日常工作中,她发现很多乘客安全意识不强,特别是遇到下雨天,公交车一进站就一窝蜂往上挤,而平常询问线路换乘信息的乘客也不少。为方便乘客,让乘客提高安全文明乘车意识,李灵就想出了这个主意。

“太温馨了,对乘客的帮助很大!”上了李灵驾驶的公交车,不少乘客纷纷竖起大拇指点赞。“今后,温馨提示的内容会定时更换,并不断把日常工作中发现的问题编成诗句,努力打造安全和谐的车厢环境。”李灵说。



大多数零部件都热得发烫

公交修理工用汗水筑起安全屏障

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊)连日高温天气,市民需要消暑降温,公交车同样需要加强维保,来保障运行安全。传统的燃油燃气公交车,热源主要集中在发动机周边,而如今的纯电动公交车,很多零部件都热得发烫。6月28日上午,记者前往公交三公司修保车间,探访了在高温天气下和滚烫零部件打交道的公交修理工。

当天上午11时许,一走进修保车间,记者就明显感觉到一股热风迎面扑来。车间空间较大,也比较透气,但因为公交车零部件温度过高,整个环境既热又闷,记者刚待了一会儿,额头就渗出了汗水。

当时,车间内停放着两辆公交车,一辆正在接受定期保养,另一辆刚刚返回车场需要维修。穿着长衣长裤的公交修理工李柏华,戴上手套走到需要维修的公交车前。看到记者凑过来,李师傅赶紧摆摆手说:“别靠近,这辆车刚回来,很多零部件的温度都很高,小心被烫着。”

记者有些纳闷,纯电动公交车零部件的温度,难道要比燃油燃气公交车发动机的还要高?李师傅解释说,刚停止工作后,传统石化燃料发动机的温度确实很高,能超过100摄氏度,但燃油燃气公交车的热源主要集中在发动机周边区域,修理工在作业中只需实施重点防护即可。对于纯电动公交车,驱动电机、动力电池、空气压缩机等设备的电压都在380至580伏之间,工作时随着用电量增大热效应也随之增大。此外,用于散热的水箱风机管路分布在车上的各个区域,也都热得烫手,所以修理工维修保养纯电动公交车时,要从过去的重点防护转变为全面防护。

不管温度有多高,修保车间都要求修理工在工作时必须穿长衣长裤、戴手套,并还开展了防暑降温知识教育,提高员工的自我保护意识。车间还配备了防暑降温的药品、饮品和食物,以缓解修理工在高温环境下作业时的不适感。

男童独自玩耍迷路

民警发帖找人 老师联系家长

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘璐)一名5岁男童跟着妈妈去舅舅家做客,不想独自外出玩耍迷路。6月27日晚,接到热心路人报警,杨家峪派出所民警及时在工作群发布寻人启事,最终通过孩子的老师找到了家长。

当天傍晚,市民刘先生在中环小枣沟社区发现,一名四五岁的小男孩在哭泣,像是迷路了,便向杨家峪派出所报警求助。值班民警赶到现场,一边安

抚小朋友,一边询问家人信息,但男孩因年龄小,既说不清名字,也提供不了父母的信息。

民警将男孩接回派出所后,一边在周边走访,查询当天是否有儿童走失警情,一边在辖区单位工作群里发布寻人启事,并带孩子到食堂就餐。

大约一个多小时后,一名幼儿园教师看到民警发布的信息,认出迷路男孩是自己的学生,赶紧联系了孩子的母亲。

很快,这名母亲赶到派出所,接走了儿子。

原房主过世未销户

民警查档找人解决落户难题

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亮)原来的户主搬走后过世,但一直未销户,导致李女士一直无法把户口迁入单位分配的房子。6月28日,公安小店分局消息,坞城派出所民警接到求助,几经周折联系到原户主家属,解决了困扰李女士多年的难题,李女士送来锦旗表示感谢。

6月初,李女士向坞城派出所户籍民警郭晓娟求助称,她的房子有房产证,却无法正常落户。原来,李女士住的是单位分配的房子,前几年,她准备迁入

户口,却发现原户主的户口一直没有迁出,后打听得知,原户主一家很多年前已经搬走了,她想方设法联系原户主均无果。

了解情况后,民警立即翻阅档案,查找前户主及其家人。几经周折,郭警官终于了解到,原户主的儿子姜先生在河北生活,并通过当地公安机联系到姜先生,得知其母亲(原户主)已去世多年,但没有办理销户手续。

随后,民警让姜先生把注销户口材料寄回太原,并于6月中旬为姜先生的母亲销了户,及时为李女士办理了落户手续。